
 

令和６年 10 月 新宮町教育委員会定例会 会議録 

 

１．開催日時 

   令和６年 10 月 28 日（月） 9 時 20 分から 10 時 20 分まで 

 

２．場所 

   新宮町役場 ３階 大会議室 

  

３．出席者 

   小川教育長、吉松委員、本多委員 

 

４．欠席者 

   横山委員、小池委員 

 

５．出席職員 

   桐島学校教育課長、井上社会教育課長、三舩学校教育課長補佐、舩越社会教育課長

補佐、秋山社会教育課長補佐、大里指導主事、高口指導主事 

 

６．欠席職員 

   なし 

 

７．日程 

○ 日程第１ 開会の宣告 

（小川教育長）  

ただ今から 10 月の教育委員会定例会を開会いたします。 

本日は、横山委員と小池委員が欠席となっておりますので、出席委員は２名となって

おります。 

出席者数が定数の過半数を超えていますので、本定例会は成立いたします。 

なお、事務局職員は全員出席です。 

 

9 時 20 分開始 

 

○ 日程第２ 会議録署名議員の指名について 

（小川教育長）会議録署名議員は会議規則第１７条の規定により、教育長及び会議で

決めた委員の１名となっておりますので、今回は本多委員にお願いいたします。 

よろしくお願いいたします。 

 

○ 日程第３ 教育長の報告事項 

（小川教育長） 

（資料により、10 月 24 日開催の管内教育長会の報告及び説明) 



 

① 教育の情報化の推進に係る調査結果について 

   ② 子どもの読書活動研修会について 

   ③ 新聞掲載記事について 

   ④ 全国消防ポンプ操法大会優勝の報告について（新宮町消防団 第３分団） 

   ⑤ 福岡県へき地・小規模校教育研究大会の報告について（相島小・相島分校） 

    

（小川教育長）  

質問等はありませんか。（特になし） 

  

○ 日程第４ 議事の審議 

第５号議案 新宮町新体育館建設庁内検討委員会設置要綱の制定について 

（井上社会教育課長）（議案により説明） 

（小川教育長） 

質問等はありませんか。（特になし） 

（小川教育長） 

本議案を承認してよろしいですか。（全員承認） 

では、本議案は承認されました。 

 

○ 日程第５ 諸報告 

1) 学校教育課の報告について 

（桐島学校教育課長）（資料により学校教育課の報告） 

① 報告事項 

   ・ 経過報告 

   ・ 今後の予定 

 ・ 令和６年度福岡県学力調査の結果について 

   （詳細は、大里指導主事が説明） 

 ・ 工事等の状況について 

（詳細は、三舩学校教育課課長補佐が説明） 

  ・ 休日の部活動地域移行の進捗について 

（詳細は、三舩学校教育課課長補佐が説明） 

 ② 連絡事項 

  ・ 特になし 

 ③ その他 

  ・ 令和７年度（第８期）漁村留学ついて 

    （詳細は、三舩学校教育課課長補佐が説明） 

   

（小川教育長）  

質問等はありませんか。 

 （本多委員） 

    



 

休日の部活動地域移行に向け、色々と動いていただいて本当にありがとうございま

す。一つ質問なのですが、休日の部活動に関して、中学校の先生方が兼職兼業によ

り、民間事業者からの派遣という形で部活動を指導してもらうという形で今進めてい

るという話だったのですが、学校によっては専門の先生がいないとか、人数が足りな

いために専門の方ではない方が複数の部活動指導を兼任されているという状況が続い

ているようですが、その場合、現在、平日にクラブチームや新宮町スポーツ協会に所

属してある方が、外部指導者として指導していただいている部活が幾つかあると思う

のですが、そのような外部指導者の方に関してはどうなるのでしょうか。 

 （三舩学校教育課長補佐） 

まず、現在、平日に来ていただいている外部指導者の方については、今後も継続し

て平日の指導をしていただくことを考えています。休日については、基本は兼職兼業

で教職員が平日から継続して指導するということで考えておりますが、どうしても顧

問になる人員が足らないということになれば、そこは民間事業者から指導者を派遣し

てもらうことにもなりますし、町もスポーツ協会や文化協会と連携して人材登録の募

集を呼びかけるなど、周知を徹底して人材確保に努めていきたいとと思っています。

また、そこで登録された人材の情報を民間事業者と情報共有したいと考えています。 

 （吉松委員） 

今のお話しと関連しているのですが、新宮町においては部活動の地域移行は教職員

の兼職兼業でということですが、今後、将来的には、兼職兼業ではなく、地域の方や

民間事業者からの派遣というところを考えておられるのかどうかお伺いします。 

 （三舩学校教育課長補佐） 

まずは、子ども達が安定して部活動に臨める環境を維持したいという目的で教職員

の兼職兼業で進めていきたいと考えているところです。民間事業者への委託による部

活動地域移行の先進地である別府市では、民間委託による移行を始めて数年経過して

いるのですが、現在では保護者だけではなく子ども達も民間事業者から派遣された指

導者の指導に対しても違和感なく、馴染んでいるということでしたし、その姿を見る

ことができました。そのため、最終的には全て民間事業者からの指導者による指導と

いう形になるのが一番望ましい形であると考えますし、その間に部活動自体の位置づ

けなどについても、国からの新たな方針や考えが示されると思いますので、それらに

合わせながら地域移行を進めていければいいのかなと考えています。指導者が教職員

でいないならば民間事業者在籍の指導員を派遣しますし、是非、指導をしたいという

先生がいらっしゃるならば、その環境を維持したいと考えています。 

 （吉松委員） 

学力調査のところで、校務運営についてのお話をいただいたのですが、これからは

各家庭への連絡などは紙媒体ではなくてメールで行っていくということでしたが、家

庭環境として、そのメールがきちんと皆さんに伝わる環境が整っているのかどうかお

伺いしたいと思います。 

 （大里指導主事） 



 

あんしんメールの登録はほぼ全員されているとは思うのですが、学校側は誰が登録

しているのか、していないのかは把握できているので、登録しない家庭に関しまして

は紙媒体でお伝えするという対応をしています。 

 （小川教育長） 

部活動の地域移行については、我々としても良い形で移行しなくてはいけないと考

えながら検討を進めているところです。他自治体においても、その多くは地域に移行

するに当たって指導者がいない、子どもの数が減少したために部活動として継続でき

ないから、地域移行という形で進めていかざるを得ないというところがありますが、

本町の場合は幸いにして、様々な課題はありますけれども、今の部活動の形で進める

ことによって子ども達が熱心に活動できており、また、保護者の理解も得ているとい

うことですけど、その地域移行を国が目指す形で進めていくために一気に進めること

によって、逆に子ども達や保護者に様々な不安感などを与えてしまう可能性があるの

で、現状の活動を継続できるような地域移行、地域連携という形で進められたという

ことで先ほど説明したような形で検討を進めているところでございます。今後、具体

的な動きなどがありましたら、委員の皆様へ御報告しながら進めていければと思いま

す。 

 

2) 社会教育課の報告について 

（井上社会教育課長）（資料により社会教育課の報告） 

① 報告事項 

  ・ 経過報告 

  ・ 今後の予定 

  ・ 令和７年「新宮町二十歳のつどい」について 

 ② その他 

  ・ 町立図書館利用状況及び行事予定 

    （詳細は、秋山社会教育課課長補佐が説明） 

（小川教育長）  

質問等はありませんか。 

 （本多委員） 

   図書館見学の受入れについて、とても良い取り組みだと思い聞いていたのですが、

相島小学校の受入れがなかったようですが、相島小学校は離島なので日程調整など

様々な条件などがあり難しいところもあると思うのですが、今まで図書館見学などさ

れたことはあるのでしょうか。 

 （秋山社会教育課長補佐） 

   定期的に図書館見学というカリキュラムがあるかと思うので、学校のほうから依頼

があって、図書館側で日程などの調整をさせていただいて受け入れるという形をとっ

ています。ただ、相島については、個別に来館されることもありまして、見学という

形か、町内の施設などを巡る中に図書館を加えられていたのかもしれないですが、過

去に小学校の中学年の児童が数名来館されたという記憶はあります。また、相島は移

動図書館という取り組みをしていまして、これは島民向けのサービスで、毎月１回、



 

本をコンテナ１０箱ぐらい船に積んで持っていっています。当日は、朝から夕方まで

いるのですが、その間に保育所と小学校に読み聞かせに行っていますし、小学校につ

いては、コンテナ１箱分の本を置いていきます。そこで貸出しをしてもらって、次の

月に入れ替えるというような取り組みをしています。 

 （吉松委員） 

   相島では、読み聞かせをされていましたよね。それは月に１回の出張貸し出しの時

だけだったのですね。 

（秋山社会教育課長補佐） 

図書館が行っているのは、出張貸し出しの時だけです。その他にも、新宮語りの会

などのボランティア団体の方たちが国語の授業のときに読み聞かせをしに学校を訪れ

られることもあります。 

（吉松委員） 

相島のほうから立花小学校との交流に行くときなどに、可能であればの話で、それ

ができるかどうか分かりませんが、そのときに、図書館経由にすれば、ちょっと楽し

んで帰るということもできないことはないかもしれないですね。 

 （本多委員） 

  以前、教育長からインターネットでの全国学力・学習状況調査の結果閲覧ができな

くなるというお話があり、その後、今年度までは閲覧することができるというお話だ

ったかと思いますが、今回の福岡県学力調査の結果も同様になるのでしょうか。 

（大里指導主事） 

福岡県学力調査も含めて、市町村別の結果公表はしない方向でということで今年度

検討されていましたが、今年度は公表するということになっています。しかしなが

ら、来年度以降の公表についての指針などというのはまだ具体的には出されていない

状況です。 

 （吉松委員） 

   福岡県学力調査の結果を見させていただいて、それから今年度何校か学校訪問させ

ていただいての感想なのですけれども、相島小学校でも新宮東小学校でも共通して、

子ども達が自然な形でコミュニケーションがとれているなととても感心しました。そ

ういう、関わりを仕組んでいただいている成果だろうと思います。それが、話すこ

と、聞くことでも、全国に比べてもとても良い結果になっているので、本当に良い取

組をしていただいているなというふうに感心しているところです。 

   子ども達が自分から話すという場面では、相島小学校では、６年生が漁村留学で今

度来ようとする２年生に向かって発表する場面があったのですが、本当に自信を持っ

ていて、発表するときの子ども達の表情もすごくいきいきとしていて、本当にすばら

しいなと思いました。相島小学校は少人数だし、あまり交流もないから、何か萎縮し

ているようなイメージを持たれるかもしれませんが、本当に表情も良くて、笑顔で、

見とれてしまうような場面を見させていただきましたので、本当に良い取り組みを新

宮町全体でしていただいているなと思って、本当にありがたく思いました。 

 

〇 日程第６ その他 



 

 1) 教育委員会定例会の日程について 

（桐島学校教育課長）（日程確認） 

  ・ 11月定例会 

     令和６年11月26日（火）   ９時30分から （確定） 

  ・ 12月定例会 

      令和６年12月18日（水）   ９時30分から （予定） 

 

○ 日程第７ 閉会の宣告 

（小川教育長）以上で10月の新宮町教育委員会定例会を閉会します。 

                                10時20分終了 

 

 

 

 

 

            署名  教育長   小 川 隆 弘       . 

 

 

 

            署名  委 員   本 多 陽 子        


